FEI + UM-Zkougkovy set z pfedmétu IMATIT — EXM1080205-4-(1)

---------------------------

osobni &islo - STAG

oooooooooooooooooooooooooo

stud. obor roénik
1.1. Zapiste, co je ekvivalence vyroki
p. q a uvedte podle definice, jaky je
logicky vyznam této ekvivalence

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

student - pfijmeni, jméno

1.2. Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot a zapiste ekviva-
lenci jako a) disjunktivni normalni formu (p = q) =

a jako b) konjunktivni normadlni formu (p = q) =

1.3. Zapiste binami ¢islo hexadecimélng : 1011 0001,1101 0100

1.4. Vyjadiete dekadicka &isla v binarni &iselné soustavé (na 8 mist za fadovou &arkou) :
a) 7lp = b) 0,775p = ¢) 71,775p =

2. Do soustavy soufadnic x, y naérinéte grafy danych funkei, vypogitejte jejich prvni derivace a najdéte k nim

inverzni funkce, pokud existuji.
a)fj:y=logsx ; by fr:y=1+Inx ;
by b b D by

c) f32

y=In(x+2) ;

: y : H : N é E

AA;Z;..; FRR
P2

e by

X 1 P :
fi f3 £5(x)=
7! £5! £l
3. a) Zapiste podle definice, co znamena, ¢ lim f (x) =A,kdeceR a AcR.
X—=C
T. lim f(x)= A L4 DR S
X—¢ A : '
b) Naclrtnéte graf néjaké funkce, kterama lim f (x) = A akterd je c~‘,
X—C : ‘%
v (—eosc ) rostouci a konvexni a v (¢;+ ) klesajici a konkévni : 0 c 4,

¢) Vypodtéte bez pouziti I‘Hospitalova

V16X + VX +1 B
N

d) Vypocététe pomoci I‘Hospitalova pravidla

lim

pravidla
X-2+m 36X +1-

. 2x-2+xlInx
lim =

Xx—>1

log, x

]x+2

e) Vypoététe :

\ [ x-—1
lim
X—> 40

X+2

x-1
X+2

x—1
X+2

J (&) -

lim
X —>+a0
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4. Za pfedpokladu, 7e f (x) Jje funkce definovana v n&jakém okoli bodu c, zapiste vztah, kterym je definovana

derivace funkce vbodéc : f'(c)=
— Zapiste podle definice, jak se vypogita derivace funkce f( X )= arcsinX vbodé ¢ = % (jen zapiste pomoci
limity, limitu viak nepoéitejte) . f'(%) =
—  Zderivujte funkei £(x )= arcsinx .
7. : T '( X ) = (arcsin x)r= a vypotitejte T '(%) =
— Zapiste obecné Taylordv polynom 1.st. pro funkci f( X ) vbodé ¢. T} T1 (X) =
— Kdyz vite, Ze f(%)= arcsin(i): I zapiste TFayloriiv polynom 1.st. pro funkci f( X )= arcsinX v bodé

2/ 6

c=%.7}1 cTy(x)=

— Zapiste obecné rovnici te¢ny grafu funkce f(x) vbodé Cc.7j : y=

— Zapiste rovnici teény grafu funkce f( X )= arcsinx v bodéc:%. .. y=

— Zapiste zkracené vzorec pro derivovani souginu funkef : 7j. : (u.v)' =

— Zderivujte £(x)=(1-3.tgx }(x +arccosx). f '(x) =

5. a) Zapiste, jak se vypo&itd Riemannilv integral spojité funkce f(x) na intervalu (a;b ), jestlize F (x) je

b
primitivni funkce k f(x) ne intervalu (a;b). Tedy : _[f(x).dx =

b} Proved'te vydéleni polynomt (3.}{3 ~x%+3x+5 ): (X2 +1 )=

c) Zapiste rozklad neryze lomené racionalni funkce na soudet polynomu a ryze lomené racionalni funkce
3x3—x?+3x+5

x2+l

(pouzijte vysledek pfedchozi ulohy). Rozkiad je : +

d) Vypoététe pomoci pfedchoziho rozkladu
13x3 —xZ+3x+5

| dx =
0 x2 +1
&) Vypotitejte TD (_‘/_fj dx=
4 \ X

f) Vyjadiete objem télesa, je je uréeno rotaci oblouku kiivky, kterd je grafem funkce f(x) pro X € < a:b > )
kolem osy x, tj. miry mnoZiny {[x;y;z JeE :xe(a;b)ay’ +2° < fz(x)} . Odpovéd : Vf =

3.5

-1
g} Vypoététe objemrotaéniho télesa, které vznikne rotaci grafu funkce f' (x) =32 prox < 355 ) ,kolem osyx.

Regeni: V=
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datum stud. obor ro&nik osobni &islo - STAG student - pfijmenti, jméno
6. a) Zapiste zjednodusené (ebo v piném zmeénf) prvni pravidlo pro substituci v neur¢itém integralu.

b) Vypoditejte j( % + % +x8 475 7e* )dx =

¢) Vypocitejte substituéni metodou :
t=
dt =

1 1
adx =
arctgx 142
d) Vypoététe metodou per partes :

u’: V=

1
w/;.lnx.dx =[x2.lnxdx = =
|
u= v =

7. a) Uved’te definici ostrého lokalniho maxima v bodé ¢. Odpovéd' : Za pFedpokiadu, Ze funkce f je
definovana v okoli bod ¢, tj. v intervalu(b; d ) kde b<c <d, Ize definovat, Ze funkce fmd v bodé ¢

ostré lokdlni maximum prav tehdy, kdVE ... ......... ... oot e e e e

...............................................................................................................

b) Uved'te vétu - postadujici podminku pro existenct ostrého lokalniho maxima v bod8 ¢ . Odpovéd!

c) Je déna funkee f(x)=x -1+ ! - Urdete jeji maximélni defini¢ni obor, tj. Df =
Funkci mizete pted derivovanim vhodné upravit, tj. f(x) =
— Vypocitejte 1. a 2. derivaci funkce a vysledek upravte na sou¢in a podil linearnich dvojélend.
£'(x) =
— Najdé&te stacionar-
ni body funkee :

"(x)=

— Urlete viechny ostré lokalni extrémy funkce f(x).

— Uréete intervaly, kde je funkee £ (x ) rostouci a kde klesajici - Urdete intervaly, kde je £ {x ) konvexni a kde konkdvni.
monotonic | (= ;1) {1;2) (2:3) | (3;+=) tggﬁgmgg% (—;2) (2:+ )
((X - ])) (X _ 2)
X-3
{x - 2)"2 (x "_ 2)3
T6) f"(x)
f(x) f(x)
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8. a) Co je vybrana posloup-

nost z posloupnosti {an }:=1 ?

b) Co plati o limitg vy-
brané posloupnosti ?

. . 2n-5 2 . 2n+1Y"

Vyteste c) lim = d lim | = =
n—+o\ 3n+1 n—+oo\ N+1
. 3+2%n 35" gan

e) lim —————= ) lim ——— =

n—+0632 240 n—>+o 530 5"
9. a) Zapiste predpoklady a tvrzeni integralniho kritéria pro konvergenci resp. divergenci mocninné fFady.
Predpoklady : 1. Zanje FAda S.......o v oo e Cleny a 2, Existuje ...

n=1

Tvrzeni:

Rozhodnéte, zda uvedené fady konverguji nebo diverguji. Uvedte vidy pouZité kritérium !
© 1

a.,, =
i nzl ! néls-n_2

o0 o« 1
by Ta, =3 (1)
=l nel Sn-2
u
n
o 0 32
¢) Xa, =X

n=l1 n=1( 1 ]n
4
Yn
@ n+l

)
10. a) Uréete stied, polomér a interval konvergence dané mocninné fady : f(x) = Ya, =2, )
n=I n=1 107

Stred konvergence : c =
Polomér konvergence : R =

Interval konvergence : 1=

b} Ovéite, Ze da-

na mocninna fa-

da je geometric-

ké a uréete jeji

soudet v oboru

konvergence 1.

¢) Derivujte danou fadu ¢len po ¢lenu a urdete jeji souéet | d) Integrujte danou fadu élen po ¢lenu a urdete jeji

soucet v [. soucet v 1.

f'(x)= [ (x)dx =
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............................................................................................................

datum stud. obor ro¢nik osobni &islo - STAG student prl_]mem Jmeno
1.1. Zapidte, co je ekvivalence vyroki p<=> y/ Je e sloéeny ryrw S AALry #nnp// 2;: pbo Vi
p, q auved'te podle definice, jaky je

P
logicky vyznam této ekvivalence p//;/ ‘/_7”"'{7 /59n 24 oven praviive ”"g" ne pravsls e

1.2. Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot a zapiste ekvwa Pla|P=4

lenci jako a) disjunktivni normalni formu (p = q) b A V) V/?/’ A7 4/) /j 11 __’f_,_ E

a jako b) konjunktivni normaini formu (p o q) bV A v 7 1 0 __g___
/ pro)Alp v 9 -2

1.3. Zapiste binarnf &islo hexadecimalng : 1011 0001,1101 0100 = 34 )17, 5T ——7————

1.4. Vyjadrete dekadicka &isla v binarni ¢iselné soustavs (na 8 mist za fadovou carkou)

a) Tip =400 V177, & b) 0,775p =477 #9047, 'y [2] © TNTT5p = 707 o729, 77 07 P77 4=

=235+ 1 4335 2 = t?j‘{,q 08 -2-04r7 7]

B =2-g7 47 /,5:5 2z 41+ 4;.2:42#4

41:1'{-}7 47 ‘_)d_ffz_—// /2'2:5’?;1&7

f’:fﬁf ff /2 2 = ﬂeh?’,ﬁ’ v —

£ 22440 =5 A7 07 /2, =487 =T Oprr, HIG P51 P
2. Do soustavy soufadnic x, y nadrtndte grafy danych funkei, vypotitejte jejich prvni derivace a najdéte k nim

inverzni funkce, pokud existuji.

a) fj 1y =logsx : b fy:y=l+lnx ; ofy:y=In(x+2); d f4:y=-Inx.

-7, o=l
=7 B
3. a) Zaplste podle deﬁmce €O Znamena, Ze lim f (x) A,kdeceR a AeR.

Tj. hmfx) A@%;p /];;ﬂ)/%,f(c_/'()[//( (y/)%/!/-/lq)y

b) Nadrtnéte graf néjaké funkce, kterd ma lim f (x) A akterd je

X—¢ c
v (—oosc ) rostouci a konvexni a v (¢;+w) klesajici a konkdvni : /
¢) Vypoététe bez pouZiti I'Hospitalova /_/ fa W O
pravidla lim Iox+vx+l IZ A‘_’ Z, # I""H%
x40 36X +1-vX ”"’/Vif 1 Vi 1
K=y y o iy —_— e — "5']"00 _’__,_.._ -
d) Vypodtéte pomoci 1 Hosplta]ova ravidla x ¥ X VE
4 .
— Jf -
o 22220X008 [0y g hyia .,z-m@,mstzew
x—>1 logs x il p Vi Py
£27 Kbl fg

e) Vypoltéte :

o3l 4 2 () E

X—>+o\ X + 2 x—>+o\ X +2 0 /4* .Z) 4 Z 3

\
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4, Za pfedpokladu, ze f (x) je funkce definovana v n&jakém okol{ bodu ¢, zapi§te vztah, kterym je definovana

s4)— )
derivace funkce vbodéc : f'(c)= /&W S+ h} A E
b7 .
— Zapiste podle definice, jak se vypo&ita derivace funkce f ( X ): arcsinx vbodé ¢ = % (jen zapi¥te pomoci
2 >4 ) - Afedih f/
limity, limitu viak nepoditejte) . f "(.%.) — /an é?/‘b&d/mv(; . / E
20 /7

— Zderivujte funkei £ X )= arcsinx .

A 7 -7
V7 -x° r-gr 11-%
— Zapiste obecné Taylorlv polynom 1.st. pro funkci f(x) vbodé c. Tj.: Ty (x % ) 4 // / ) - / X — 5) @

1
2

4
c=-2-_T', f/’f) //2/& j) rcddta 1+ /X Z) = 231/3 )L__j)
— Zapiste obecné rovnici teény grafu funkce f(x) vbodé €. 7} - y= 7' / %) @

: iy _ Coy= L, 2VZ
— Zapiste rovnici teCny grafu funkce f(x )— arcsin x vbodéc:E. Ti:y= yiks _3,5._ /X -~ E) E

l / /
— Zapiite zkracené vzorec pro derivovani soudinu funkei : 77, : (u.v) = g o 4 - A / %7

7 7,
— Zderivujte funkei £(x)= (1-3.tgx )(x +arccosx), 4. £'(x)= — _3_2_ (u? meﬂjéf)///-y_}fg)

§‘

l"l?&,

7. f'(x)= (arcsmx)

s

.o ql} _ -
a vypotitejte f(E) = T
Z

— KdyZ vite, Ze f( ) arcsin( ) g zapiste Taylorfiv polynom 1.st. pro funkci f(x) arcsin X v bodé

5. a) Zapidte, jak se vypo&itd Riemanniy integral spojité funkce f X) na intervalu (a b) jestlize F(X) je

primitivni funkce k f(x) ne intervalu (a b) Tedy : J'f(x dx = [F'(X )j /Z /CG(/ ‘%M /‘ /X/ Z
a L4 X g
b) Proved'te vydéleni polynomii (_?o.x3 ~x%+3x+5 ): (X +1 ): Ix — 7 /7]
- /3)43 ¥ 34) Vi
pll T AN

c) Zapiite rozklad neryze lomené racionalni funkce na soucet polynomu aryze lomené racionalni funkce

(pouzijte vysledek ptedchozi Glohy). Rozklad je: > X’ - x%+3x+45 = 3y—7+ __/_
x2 +1 X %+ 7
d) Vypoététe pomoci pfedchoziho rozkladu U @ &7 /:?37
13.x3 3.X+5 325 _ . —g=Z
I x3—x%+3x+ dx fﬁi 4% /)L [ X+fﬂ»@€] _7*/@;44 7 2'-/'?‘77’
0 X +1 ——e——
o / 7]
R O R/ —@
e) Vypotitejte £ (x—zj.dx= X %5/;: l/" A/— --)4 = =y %’/—_Z
Ynyo0 prianamndl

) Vyjadiete objem télesa, jeZ je uréeno rotaci oblouku kflvky, ktera je grafem funkce f(x) pro X € ( a; b) 2

kolem osy x, tj. miru mnoiiny{[x;y;Z]EE3 :xe(a;b)/\y +z sz(x)} . Odpovéd : V = W’f[&/}{/ 4&
£

&l

-1
£) Vypodltéte objem rotaénlho télesa, kte Je vzmkne rotaci grafu funkce ' ( ) 3x Iprox e ;% > ko]em 05y X.

(3
efent : 2 fo'—'-Z 7 4l ‘ = —»p-LL 4
: wa/j );ﬁf'”fjg /ﬁ} * EW, _

) Ef %ZL;.ZP/)!?‘),/J‘“— :%:)f:l

s ° I
ﬂfjj p/(é[.gi-]fl 7?’3” @fﬁj)— HWMHWL&& 34
24307 B

22 zan T eas A Gl
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datum

S ) 04|

b) Vypoditejte j(,lf+ +x8+ 7% =76 Jdx =

c) Vypomtejte substltucm metodou :

t—aﬂféfw

=)

1

arctgx 1+x2 ’

stud. obor

|

rodnik

dt =

/:]*"

d) Vypodtéte metodou per partes :
L
u= X2

[ /X Inxdx=

2
u:é.*——i

3

osobni &islo - STAG
6. a) Zapiste zjednoduSen€ (nebo v piném znéni) prvni pravidlo pro substituci v neur¢itém integralu.

&
vl t

4
V=%

/x)
A= glx/ f/;c

o,

X

:EKWA.&-_; 31& &"""X‘/_/Ax

,.-+—-

74

student - pfijmeni, jméno

7. a) Uved'te definici ostrého lokdlniho maxima v bodé c. Odpovéd': Za predpokladu, Ze funkce fje

def novdna v okoli bod c , tj v intervalu(b d ) kde b<c <d, Ize def novat, Ze funkce f ma v bodé ¢
/;(f 7’-4/ 2 &

b) Uved'te vétu - postacupct podmlnku pro existenci ostreho Iokalmho maxima v bodé ¢ . Odpovéd':
D)< &) porom sfomkot %/y/ ma vhode ¢ ostee
.~ Uréete jeji maximalni definiéni obor tj. Df /Z—[_] (= 02, )M, )
2 £-3c 43
X-2

Jestlse

¢} Je dana funkee f{x)=x -1%

- Vypoc jte 1. —aJZ derivaci funkce a vysledek upravte na so

~ (% =2) "z~

— Najdéte stacionar-
ni body funkce :

"(x)= 2 ﬂ( 2)

f'(x)= 1

///'7) Vv %/;//_, (—T]3’HZ</ 74/(,7,—'4;;,&;741/4},

/c/ ﬂ&c/

X. p—
Funkci miZete pied derivovanim vhodné upravit, tj. f(x) =x~7 + (% '2] M bs % (%) =

7

---------------------

-7 (x =3)

74 kél 2//(

_ X -4)(4-3

h-2)2

Z
p-2)°
— Urdete viechny ostré lokalni extrémy funkce f (x)

f/J} 2 4 ///j/

— Uréete intervaly, kde je funkee £ (x ) rostoum a kde klesajici

> 2 7 V7 —-—> 7/—)(2 5 /1/._5-%4, e //4./ bu?mhﬁp 7//3/ 3

— Urtete intervaly, kde je f (x )} konvexni a kde konkavni.

(o —2)%
57Zd0rﬁh‘ﬂf“nb éw’d Ky27

4y =

(x-2)°

Fa

3 7

¥ h) <

ucin a podil linearnich dvojélend.

/
ZP&Ey K tpu, =S

47

=
Tt

monotonie | (- o0 ;1) (1;2) (2;3) | (3;+=) lﬁgﬁgﬁgggg (cw;2) | (2:40)
(x-1) - + + + (x ~2) _ 4
(x ~3) - - — + (x 2)3 — p
(x-2) + + + +
) + = - + £7(x) ]
f(x) |rastme | kivsnpoa Whosajia | rostone £(x)  Upokdnt Yirh resn’
CONCY) 77 7 V7

7]

J//f:‘/ﬂ = Fr)+c)=Hgelil

7l 2
(2432 L1t s C oyl o €

4] 34 7
g,ﬁ%x ——ffﬁffﬁ/x =’2‘X“Z’7’Z" - [5 Felys

xt/"’

@c

//)

k. M"W"'

%
/;7/, It o e M/f“ 7

2

A
fli?
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Za ,b.f*r/#/ﬂ/,{/ﬂp{p e fﬁ j /yJA?M/)‘VﬂJ%ﬂ .Z& Zéﬁ.fh . /—,‘4—
3. a) Co je vybrand po- [ﬂyj%p“{‘/ /7‘,,_,,/‘7“’“ oy 2 rgs &hyb/ H“,/ J2e oo fond ./,1,7/ i}

sloupnmtzposmupno‘stl{ }n 1 Pax/ﬁapnu?l f@,,}”;ﬂc » j,—,,,,a/;ﬂ{/ﬁ.p,, ﬁé/ z/,,d/;”}aﬂm%/‘ﬂtf

b) Co plati o limit& vy- Je.ﬂ[/n.& pﬂ&/pp‘pn .?offgh ad ”r'}vﬂ'/" up s Ao (,l & K’*/Mm éd;dp;ﬂ/ow,wg}

brané posloupnosti ? 2 4, tyé,\‘mﬂﬂ ind rogn L5 Jie s /»,-fﬂ""' 2 fovme &{J/&Lﬂf

Vyfedte ¢) lim [21‘1 5] /, IE/Z *—-;..); iﬂd} lim [M] A@@ ¢ ;r” ) {77(,00

3n+l n+l

n—+wo 'b;a 34_% q n—+aw '_13—500(47‘—1)'1 ﬂ,@ p

' lim 3+2%n ‘ﬂhz// £ lim 35071 143" Aﬂj S i / /1'3-14(}) 33
[ = —_— .__.._...’ e - —
not0 62200 b 7-27 4 nowo 53150 o 5 E - £ L ;-Jf ;7 5

9. a) Zapiste pi‘edpoklady a tvrzeni integrdlniho kritéria pro konvergenci regp. divergenci mocmnne Fady.

] /é %
Predpoklady : 1. Za Je Fada s. }/ﬁ%ﬂm( cleny a 2. Existuje ﬂ(’rﬂﬁ"fhu 1/31’1// ;&7/»» ct /x)

/f’;[mwzzu, A <//’ fwo)%ﬂf 2e %«;&A/ e ﬁa—%/”/ //ﬂsf’m

o
Tvrzeni : }/'/t /ﬁ Z- &2 ,éfnph,ysz pra ./‘g %t/ﬂ/f/ /((’/yp A ﬂﬂz/zry»y LMX) J/K
Rozhodnéte, zda uvedené radzgkonverguy nebo diverguji. Uved'te vidy pouZité kritérium.____
4 ﬂ 14 /ti

© 1 A4 tede—d  g] X =Tedeel
a)ngf“_zlm 2 fj’ 23 At =50 D4 ,,:;z",( 7=t =3

2 pupe e
# = /A,..‘, A/ﬁ/ ) A_j‘ ___Z:de y§ /m/f’//&/ﬁ/yzyj;.)x fiop ,7@;;{12‘%‘% gmy;,:{:: e

é-}w h,{//u
pnijios nades 2) Z A = /‘7
b) Zlan Z (— l)n 4) 5 An - ﬁ/k /f “ !J—fsﬂ/ﬁ / ’f“v;‘b” Z @

) %jf—/‘/ /&E "T/"‘ _— 7 4 7) ) /ﬁ‘\fﬂ/?.ﬂﬁd/.[ﬁﬂf)( ;f’//_:%/{,;.,‘, ).,/f/\ﬁzﬂwcﬁda

_.....>()/§7 Z'_ﬂ/ ﬁ}/"a' 7{2./049‘ ,Zf-.r;//r‘f& pﬁﬁ/ﬂ Z Ay ,éﬂ;,y/tf}w Z

c a =m J‘je. -/-77//" _
e HZI{ Q/_J Z"%W 4 L 3 57" >/_a

1zl /ﬁx/éfj*"/z’
——>«D/£ ﬂf/f&ﬁﬂktéﬂﬂv&;’ Awierion ra // 2‘%: n+l

X
10. a) Urdete stied, polomér a interval konvergence dané mocninné fady : f(x) Za =Y

Y] n-i
A»\ Z&7T /;;‘:,. & /E/ n=l n}] 107 o
. — i 4 /)( — 2P / 1,
”%’hﬁ = Z,_ D v (—7 7
h=>w ﬁh h->c@ ﬁ.f-:;q e 47 < Stfed konvergence : ¢ = ﬂ 2
M < Polomér konvergence : R = <74 a [;]
ﬁ/g //,,, /”'A/W”{’é‘dé ;ém f/a\_ FRAR 2 ‘éﬂ* f’"i?*y“f/”" " 7ﬂatervalkonvergence I— ( Z,, 4/)
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